

# 习近平：这次庆祝活动是一次伟力凝聚、一次豪迈宣示、一次盛大亮相 国之大典展示愈发蓬勃健强的中国

### 中华人民共和国成立70周年庆祝活动总结会议举行，习近平亲切会见有关方面代表 李克强栗战书汪洋赵乐际韩正王岐山参加会见，王沪宁参加会见并在总结会议上讲话



10月16日，党和国家领导人习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等在北京人民大会堂会见中华人民共和国成立70周年庆祝活动筹办工作有关方面代表。新华社发

■这次庆祝活动是国之大典，气势恢弘、大度雍容，纲维有序、礼乐交融，充分展示了新中国成立70年来的辉煌成就，有力彰显了国威军威，极大振奋了民族精神，广泛激发了各方面力量

新华社北京10月16日电(记者 张晓松 罗争光)中华人民共和国成立70周年庆祝活动总结会议16日上午在人民大会堂举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在人民大会堂亲切会见庆祝活动筹办工作有关方面代表，向他们表示衷心感谢和诚挚问候，对他们在工作中取得的优异成绩给予充分肯定，勉励大家奋发有为、再立新功。

王沪宁参加会见并在总结会议上讲话。16日上午，人民大会堂北大厅华灯璀璨、气氛热烈。10时许，习近平等来到这里，全场响起热烈掌声。习近平同大家亲切握手、不时交谈，并合影留念。

习近平主持召开中央政治局常委会会议，专门听取庆祝活动总结报告并发表重要讲话。习近平指出，这次庆祝活动是国之大典，气势恢弘、大度雍容，纲维有序、礼乐交融，充分展示了新中国成立70年来的辉煌成就，有力彰显了国威军威，极大振奋了民族精神，广泛激发了各方面力量。

# 五位“终身成就奖”五位“杰出贡献奖”获得者或其代表接受崇高荣誉 出精品出人才为人民讴歌为时代立传

## 第七届上海文学艺术奖颁奖典礼举行，李强应勇颁奖 殷一璀等出席

本报讯(记者 谈燕)在习近平总书记文艺工作座谈会重要讲话发表五周年之际，由中共上海市委宣传部、市文化旅游局主办的第七届上海文学艺术奖颁奖典礼昨晚在上海大剧院举行。市委书记李强、市委副书记、市长应勇出席颁奖典礼，并分别为第七届上海文学艺术奖“终身成就奖”“杰出贡献奖”获得者颁奖。



上海文学艺术奖

市人大常委会主任殷一璀、市领导周慧琳、宗明、方惠萍出席颁奖典礼。

今年是中华人民共和国成立70周年。70年来，上海孕育和涌现了一大批文艺名家，诞生了众多影响深远的文艺作品。始创于1991年的上海文学艺术奖，是这座城市文艺艺术界的最高荣誉。颁奖典礼前，李强、应勇、殷一璀等市领导亲切会见了第七届上海文学艺术奖“终身成就奖”和“杰出贡献奖”获得者，向大家长期以来为上海建设国际文化大都市、为推进文艺事业繁荣发展作出的突出贡献表示

感谢和敬意。

颁奖典礼在短片《光荣与梦想》中拉开序幕。王文娟、何占豪、陈少云、周慧琳、黄宗英(以姓氏笔画为序)获得“终身成就奖”，辛丽丽、张静娴、陈燮阳、茅善玉、韩天衡(以姓氏笔画为序)获得“杰出贡献奖”。在全场热烈的掌声中，获奖者本人或其代表一一上台领奖，接受这座城市给予的崇高荣誉。入选“上海青年文艺家培养计划”的青年代表齐声朗诵《为人民讴歌、为时代立传》，将全场气氛推向了高潮。

开展上海文学艺术奖评选是贯彻落实习近平总书记文艺工作座谈会重要讲话的具体举措，也是上海完善城市文艺荣誉制度的重要探索，旨在表彰和奖励为促进繁荣上海文艺事业作出突出贡献的个人，助推上海文艺人才队伍建设和文艺事业繁荣发展。上海将强化制度设计、完善配套措施，持续发挥上海文学艺术奖的引领性、示范性和标杆性作用，引导激励全市文艺战线多出精品、多出人才，进一步打响“上海文化”品牌。



从左至右依次为“终身成就奖”获得者或其代表：陈少云、何占豪、王文娟、周慧琳、黄宗英(由儿子代领)。本报记者 蒋迪雯 摄

解放论坛·中国新闻名专栏  
刊2版

# 复杂的“戏”和简单的“人”

■不厌其烦于艺，而淡泊名利于人，这是自古倡导的“艺德”，也是真正的大师巨匠得以成功的不二之道

# 内联外引“买全球卖全球”再上层楼，能看也能买，进博会商机喷涌 贸易港留下展品更留下全球客商

## 上海首个保税展示展销场所开业，进一步承接进博会“溢出效应”

■本报首席记者 李晔

既能进行保税展示，看中后又可当场购买，昨天，在上海海关创新监管的推动下，进博会常年交易服务平台“绿地全球商品贸易港”中的1万平方米面积，被打造为上海首个保税展示展销场所并开业亮相。此举打破了展品“能看不能买”之痛点，并因直采渠道而实现了“全球同质同价”。由此，这个去年与首届进博会同步开业、且与“四叶草”仅一条马路之隔的贸易港，其承接进博

会“溢出效应”，推动展品变商品，内联外引实现“买全球卖全球”的功能得以再上层楼。

### 展品能看更能买

昨天开业的贸易港保税展示展销场所，规划面积近1万平方米，设有欧洲馆、亚洲馆、美洲馆及活动体验区，首期引进了爱马仕、巴黎世家、巴宝莉等16个品牌近2500件商品，涵盖奢侈品、钻石珠宝、数码家电、生活用品、酒类、家居用品及工艺品等。记者在现场看到，古驰某款女装，标注售价6582元并

注明：该销售价包含了关税431元、增值税757元。同时注明的还有该商品其他采购渠道的“国内参考价”为8722元，近25%的价格优惠让人心动。青浦海关保税监管二科科长洪匀敬告诉记者，消费者可在此根据关税价购买并当场提货，而由贸易港在该商品上市后最长1个月内向海关集中办理报关完税手续。在这一保税展示展销场所，上海海关首次设立监控中心，实现全区域布点监控，并同步引入区块链记录货物全流程信息，从而实现安全高效监管。下转►5版

# 李强、陈豪、应勇、阮成发出席上海·云南扶贫协作联席会议

# 沪滇一道共同打赢打好脱贫攻坚战

## 云南省党政代表团抵沪考察，两地签署合作协议，殷一璀尹弘王予波出席相关活动

本报讯(记者 谈燕)10月16日，由云南省委书记、省人大常委会主任陈豪，省委副书记、省长阮成发率领的云南省党政代表团抵沪考察。16日下午，上海市委书记李强、市委副书记、市长应勇出席上海·云南扶贫协作联席会议。

上海市人大常委会主任殷一璀、市委副书记尹弘、云南省委副书记王予波出席。

李强代表市委、市人大常委会、市政府、市政协，对云南省长期以来给予上海的支持帮助和对上海援滇干部的关心爱护表示感谢。他说，近年来，云南省委、省政府以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，大力弘扬“跨越发展、争创一流；比学赶超、奋勇争先”精神，经济社会发展和脱贫攻坚工作取得新进步、新成绩，值得上海认真学习。

李强指出，做好对口支援和东西部扶贫协作各项工作，是上海更好为全国改革发展大局服务的重要体现。上海要坚决按照以习近平同志为核心的党中央的决策部署，不折不扣完成好沪滇扶贫协作各项任务，与云南的同志一道共同打赢打好脱贫攻坚战。靶心要“对准”，重点攻克“两不愁三保障”面临的难题，不断加大义务教育、基本医疗、易地搬迁点配套设施和饮水安全等工作力度，多措并举巩固脱贫成果。方法要“对路”，找到“当地所需、上海所能”的结合点，突出抓好消费扶贫、就业扶贫、智力扶贫、文旅扶贫，持续做好产业、产品和人才的文章，确保扶到点上、帮到实处。加快特色优势产业培育，采取综合措施增强“造血功能”。加大消费扶贫力度，推动更多当地特色优质产品通过上海大市场大流通大平台，走向国内外大市场。帮助当地培育更多实用人才，提高贫困人口职业技能，更好推动就地就近就业。要更加注重双方优势互补、合作共赢，不断深化各领域合作交流，在服务国家战略中实现更大发展。

陈豪代表省委、省政府和全省各族人民，对上海市长期以来的倾力支持表示衷心感谢，对长期坚守在云南脱贫攻坚一线的上海市党政干部和医卫、教育等各界工作者致以崇高敬意。下转►5版



本报讯(记者 孟群舒)市委副书记、市长应勇昨天在徐汇区调研指导第二批“不忘初心、牢记使命”主题教育工作时指出，要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，以“四个注重”作为开展第二批主题教育的重要遵循，按照中央主要求和市委部署，继续把主题教育作为当前首要的政治任务，努力实现理论学习有收获、思想政治受洗礼、干事创业敢担当、为民服务解难题、清正廉洁作表率。

座谈会上，长桥街道、徐汇区、市委第二巡回指导组先后汇报了主题教育进展情况。应勇与大家深入讨论、找准重点、推动落实。

应勇对徐汇区开展主题教育取得的阶段性成效给予肯定。他指出，第二批主题教育时间过半，要充分借鉴运用第一批主题教育的成功经验，坚持高标准、高质量推进，确保取得扎扎实实的成效。要始终注重学习引领，坚持读原文、悟原理，学以致用。第二批主题教育离人民群众更近，要把问题整改抓得更紧、更实、更到位，加强市级部门与基层的沟通协调，上下联动，合力解决发现的问题。

应勇指出，要把主题教育与推动本单位、本地区中心工作结合起来，把党员干部焕发出来的热情转化为攻坚克难、干事创业的实际效果。要在对接实施“三大任务、一大平台”中构筑优势，主动跨前、主动作为、主动融入。下转►5版

# 把主题教育与推动中心工作结合起来 应勇赴徐汇区调研指导，要求把问题整改抓得更紧更实更到位

进一步加大工作力度 让群众有更多获得感满意度

第二届 努力把进口博览会办得更好 距开幕还有 18天